

# 花动一城春色

春天的丽水城区是用樱花圈起来的。春风柔柔，樱花灿灿，正是春天绚烂的模样。樱花是绣球、满树蔷薇，给了大家一个更爱丽水的理由。

三月风头最劲的，非城区的樱花莫属。温婉清丽，落英缤纷，它们以满目粉嫩，热烈了城市里每一季的春天。都说樱花的美，分外安静：晴时素雅，雨时清冷，在短暂的花期里，浪漫的春日世界呼之欲出。生在城区，近在咫尺，不必跋山涉水，市民在家门口就能享受这份独有的温柔。

■本报记者

陈炜芬

文  
兰雷伟

图

城区的樱花季是活泼的。南明湖畔、处州公园、花园路，樱花不分南北，成就了城区里的一处处春天。位于城东片区好溪路东侧的樱花园，由日本专家松田学设计，依照原来不同的地势，采用不同品种樱花进行种植，达到移步换景的效果。2月底3月初，早樱品种中国红、红粉佳人争相绽放；3月至4月，则迎来染井吉野和关山樱，品种交错，确保赏花期更长。春风拂过，樱花园下起一场霏雪，如天街小雨，润物入心。

花园路上，两侧樱花井然排开，朵朵樱花将花园小镇点缀得如诗如画。在这里，你可以迎来一场多元樱花的综合体验：站在樱花树下仰望，感受季节的香甜；从空中俯瞰，体会别开生面“花瓣海”。相信吗？一株花树，也可以成为“网红”，比如处州公园南侧的那棵樱花树，以一树烂漫争春。每逢樱花时节，大家总会如约而至，亲子、情侣、闺蜜共同奔赴一场粉色约会，拍照打卡，合影留念，满树的如云似霞，怎么都看不够。

不过，最青春的樱花，还得在满眼韶华的大学城园。

丽水学院南大门的樱花园，是这个春天霸屏朋友圈的“新宠”。这条“樱木花道”，讲究的是悠悠岁月里的青春之美，与大学生的风华正茂呼应，成为青春岁月的独家限定，正应了那句诗：你在桥上看风景，看风景的人在楼上看你。

绣球春晚欲生寒，满树玲珑雪未干。如果你以为，绣球花是跟夏天离不开的花卉，那一定要到南明湖边走一走。你会发现，原来春天也能邂逅代表夏意的绣球花。

这几天，紫金大桥附近、市博物馆西侧的绣球英逐开得正闹。绣球英逐，别名“木绣球”，花序为大型白色花朵，形状像圆嘟嘟的绣球，辨识度极高，非常吸睛。从远处望去，繁花簇簇，团团如球，紧紧簇拥在葱绿茂盛的树叶中，尤似雪花压树。春日里，风吹枝摇，满树清雅的花朵，似白云缓缓流动，空气里淌着阵阵幽香。

绣球花原产于四川，从前称之为“八仙花”，在明、清时代建造的江南园林中，它是标配树种，如今多用于园林景观种植。南明湖畔，绣球花纯净的花瓣像一只只蝴蝶，从层层包裹中绽放而出，搭配翠色欲滴的枝叶，无论是踱步其中，还是惊鸿一瞥，都足以牵动思绪，沉浸其中。

城区的春，是接踵而至的。芳菲四月，体育中心的蔷薇花墙，最值得期待，倚墙争艳，芳香袭人。

蔷薇攀援在铁艺围栏上，碧绿的叶子和密密匝匝的粉色花朵从墙上漫出来，从这一头蔓延到另一头，开得熙熙攘攘，开得热热闹闹，形成一道连绵花墙。在一大片枝枝蔓蔓的绿色里，花蕊微微垂下，互相倚靠，一副娇羞模样。面对这样的蔷薇，整个人都会变得温柔起来。阳光下，花影叶枝，光影交错，城市的层次感更足了。

从飞驰的车里往外看，花墙是流动的画卷，若停下驻足，它便成了专属风景。特写、剪影、肖像，随手拍下的照片无需刻意取景，简简单单按下快门都足以惊艳。这道蔷薇花墙，既当得了背景，又当得了主角，且就在城区，简直是身边的文艺范儿花王。

花动一城春色！  
从上一处风景到下一处惊喜，处处美不胜收。

